

沪上年夜饭总体价格上浮近2成

离2019年春节还有近2个月的时间，申城不少饭店的年夜饭已经被预订一空。据了解，今年大部分饭店的年夜饭价格都有上涨，且幅度达到10%~20%。不过价格的上涨并没有影响市场销售，目前，年夜饭的预订比例已经超过9成，知名连锁饭店只有第二批尚有少量余位。

价格在2000元~3000元

沪上一家知名老字号饭店今年的年夜饭早在9月份就已经预订一空。今年酒店一共设有2款10人桌的套餐。一款标价3680元，另一款标价4580元。此外，还有一款针对6人小桌的1980元套餐。饭店同时规定，包房位置必须预订价格更高的一款套餐。

在新雅粤菜馆，今年的套餐同样分为4288元和3288元两种。相关负责人表示，因为人工、原材料成本的上涨，今年的套餐价格较去年有5%左右的上浮。“但是套餐总价只相当于其中所有菜品单价总和的9折。”

据了解，一些知名的老字号饭店原本套餐价格就普遍超过了3000元，上涨幅度有限，有些甚至维持原价。而顺风、丰收日等连锁饭店，今年的套餐价格基本都有小幅度的上涨。在普陀区的一家丰收日酒店，工作人员亮出了几种套餐选择，这些套餐价格基本都在2000元至3000余元的区间，不同价格的菜品有所差异。

更多企业尝试翻台

相关人士透露，目前，2019年年夜饭预订量已经达9成。一些知名大饭店的年夜饭一如既往的“一座难求”。

不仅是年夜饭，据了解，大年夜的午饭，小年夜，包括初一至初六的家庭聚会餐，基本都被

订得满满当当。

据悉，考虑到年夜饭的出菜上菜效率和高效服务，套餐形式是一直以来的“行规”，而“翻台”也是大部分饭店操作的规矩。丰收日的一位工作人员透露，年夜饭第一批从4点半开始，要求7点必须离席，因为第二批7点半就要开场了。

虽然翻台能够进一步提升营收，并且更好地利用好有限资源，但是也有一部分大饭店不愿意做翻台生意。“一方面考虑到客户的用餐体验，能够让他们尽兴、不要赶时间。另一方面，如果只做一批，基本晚上8点半左右都能结束，员工辛苦了一年，也能回家吃个团圆饭。”新雅饭店相关负责人表示，一些追求高品质的饭店，虽然需求很大，但也不愿意做翻台生意。

不过今年，有一些原本不翻台的企业正在考虑开始翻台。“我们打算一点点开放，比如一共50张桌子，今年开放10张翻台桌，先看看效果。”某酒店负责人透露，餐饮行业目前竞争激烈，企业在做一些积极的尝试。

半成品家宴热销

年夜饭“一座难求”的大背景下，饭店推出的半成品，也成了很多市民的选择。

据了解，年夜饭半成品套餐已经连续多年热销，商家也在不断翻新花样。今年，各家饭店的年夜饭套餐销量继续增长，预计增幅达到10%左右。目前看，半成品销售还在起步阶段，预计到节前一个月会迎来销售高峰。

新雅粤菜馆负责人指出，饭店去年开始对家宴进行改革，将生鲜的理念融进产品中。“我们今年一共设置了6套半成品家宴，在去年的基础上，在所有菜品中还配好了各种配料、辅料、调料，甚至是葱姜，都一应俱全。这样就真正实现了

半成品的初衷。”据悉，每套产品限量2000套，消费者需要预约提货时间，当天凌晨3点多，半成品将从工厂直接配送到总店。“受限于工厂的产能，家宴只能限量供应，这些年基本都是几天就被订完了。”可以看到，家宴的价格从700余元到2000余元不等，最贵的套餐中包含了牛排、龙虾、鹅掌等诸多“硬菜”，因此也颇受消费者认可。

除夕夜饭店发临时奖金

年夜饭，被很多人誉为“一年中最重要的一顿饭”。对于食客而言如此，对于饭店服务工作者亦如此。

每年，为了留住职工，做好这一顿饭，饭店方面都动足了脑筋。

今年同样不例外。自从除夕当天被列为国定假日，职工享受三倍工资待遇后，企业年夜饭的成本开销也无形中增加了。一位老字号饭店负责人表示，今年，饭店在支付加班工资的基础上，再额外给所有参与年夜饭服务的职工支付1500元奖励。这样算下来，职工这一天，就能拿到2000多元的收入。

“叔叔阿姨，请放心，您孩子在我们饭店工作很努力，做得也很好。过年期间饭店很忙，他可能没办法回家过年了，等年后，我们会给他足够的假期……”一封亲切的慰问信，从情感上打动了年轻的职工。除了金钱方面的激励，饭店也想出了许多妙招。“比如当天营业结束组织大家一起吃年夜饭，给员工发红包；让加班员工提前获得轮休；在节后分批组织职工旅游；还有企业直接把奖金、礼包和慰问信寄到员工家乡……”相关负责人表示，在行业内，每家饭店都有自己的对策，从多角度挽留住职工，也确保这一年中最重要的一顿饭，能将浓浓的年味传递下去。

(上接第1版)公司发展到今天，已经在为近五十家中外航空公司提供配餐。其中有近三十家外国航空公司，比如汉莎、美西北、美联合、全日空、加航、英航、日航等，近二十家国内航空公司，如国航、东方、南方、新华、西北等，为他们提供机上配餐业务，日配餐量最高接近三万份，最低接近两万份。公司还为中外政要人物专机和包机配餐，曾经为日本天皇、英国首相、美国总统配餐，这都要拿出国际一流水平。

因为公司的服务质量高，我们得到过美国优质服务科学协会颁发的五星钻石奖，英航颁发的优质服务奖和优秀配餐间奖，美国联航颁发的质量保证银奖，北欧航空公司颁发的环境保护奖等等。

成就容易却艰辛，这是一个非凡的过程，是中國改革开放第一时间双方探索合资企业开办与经营方式的创举。伍沾德和伍淑清作为合资方筹措够应承担的500万港币之后，内地方方面还没有相应规范，没有向他们提供合同、章程、委托书等通例文件，只是“握手就一言为定了”。后来还碰到过美国设备禁运等难题，只能一一设法解决。

我的父亲一直在做食品。在他三岁的时候，我的爷爷就去世了。后来，我的祖母把我的爸爸和伯父从美国带回家乡，就是广东台山。爸爸从1956年开始和我的伯父一起搞食品，做餐厅，从零开始。到1979年，已经搞了二十三年，在香港发展成为一个有一万三千员工、三百多个店的美心食品集团公司。他一直告诉我，做事要靠自己。父亲对我一生的事业有很大影响，我在八岁的时候就想定了，一早就给自己定了位，就是做餐厅，搞食品。我们就是带着二十三年做食品的经验和做事情的想法来内地办食品企业的。

从注册“001号”企业到现在的二十年里，我们像邓小平先生说的那样，摸着石头过河，交了不少学费，也积累了不少经验。二十年来，我们经历了“001号”合资企业的发展过程，也看见了中国经济的发展过程。

第四届上海野山参文化节启幕

“第四届上海野山参文化节”在川沙开幕。为期一个月的野山参文化节将为市民带来野山参鉴定、野山参科普讲座、野山参巡展、冬令膏方等活动，让市民度过一个养生的暖冬。

人参，又称百草之王，是闻名遐迩的“中药三宝”之一。在原生态无人为干预的情况下自然生长15年的人参便称为野山参。近年来，野山参市场乱象频发。为了规范和净化市场，保护消费者利益，推动本市参茸市场健康发展，上海中药行业协会携手上海药学会拉开了“第四届上海野山参文化节”的帷幕。野山参，即在原生态无人为干扰情况下自然生长15年以上的人参。

在野山参文化节上，上海市中医药管理局



局长、上海药学会会长、上海市消费者保护委员会保健产业办公室副秘书长等领导都对野山参文化节表示了肯定。在提倡全民大健康的今天，野山参治未病的功效也越来越得到市民信赖。主办方号召更多医药专业人士和市民参与到野山参文化节中，传播野山参文化和中国传统中医药文化。

近年来，上海市出台了《上海中药行业协会野山参等级规格(修订稿)》和《上海中药行业协会野山参鉴定师管理办法》，为野山参经营的秩序和消费者的权益维护提供了保障。

胡庆余堂与美国花旗参农业总会联姻

百年企业胡庆余堂近日成功联姻美国威斯康辛州花旗参农业总会“鹰牌”商标经销商，在上海第一医药商厦带给市民纯正地道的西洋参。

在游人如织的上海南京东路第一医药商厦，一群金发碧眼的外国人特别引人注目。他们都是从美国威斯康辛州远道而来，由美国威斯康辛州花旗参农业总会(准政府非营利组织)在威斯康辛州农业贸易和消费者保护部经由市场管理及市场秩序下负责西洋参产品的官员和专家，特意来中国参加



推广美国原产西洋参活动的。

美国威斯康辛州花旗参农业总会和杭州胡庆余堂医药控股公司通过数次沟通和洽谈，促成了在2016年的商标分销协议代理合作。

西洋参益气养阴生津，但又不容易上火，特别适合气弱体虚容易上火的人群。对于工作繁忙、压力过大，经常熬夜赶班者，西洋参也是保持精力、补充活力不错的选择。

吴昌江书法作品展开幕

中国书法美术家协会理事长、国家一级书法美术师、中国国家书画院终身荣誉院长吴昌江书法作品展，12月15日在本市吴中路1686号W广场公共艺术展厅开幕。本市书法界、收藏界、新闻界以及有关部队老领导和吴昌江弟子等近百人参加开幕式。

军人出身、祖籍江西的吴昌江自幼酷爱书法，12岁便师承谢子熙老师习字，几十年如一日。他喜欢王羲之、米芾的行草和怀素的大草。在上海学习期间，拜访了多位书法老前辈，集百家之长补己之短。近年来在多次全国书法大

赛中屡屡获奖，18幅作品收入《国宝档案》《向祖国汇报》等6部书中，多幅作品被俄罗斯、法国、捷克和斯洛伐克、日本等国收藏。著有《吴昌江书法集》《草书类别》等专著。尤其让人称道的是，他历时5年创作的200多米长的世界最长草书《毛泽东主题书法长卷》，创下世界纪录，为此获得“共和国红色传承功勋人物”荣誉称号。作为向毛泽东同志诞辰125周年献礼，本次展出的56件作品中，就有28件毛泽东诗词书法作品。书法展至2019年1月5日结束。

吉林粳稻贡米端上市民餐桌

以“粳稻贡米，鲜香到‘沪’”为主题的2018粳稻贡米新米上市上海宣传推介活动，于12月15日在上海启动，旨在提高“中国粳稻贡米之乡·吉林市”地域品牌在上海的知名度和影响力。吉林市政府副秘书长孙全仁做了主旨推介。

此次活动由吉林市人民政府、上海粮食和物资储备局、中国粮食行业协会大米分会、吉林省政府驻上海办事处主办，吉林市东福米业有限责任公司、上海丰利贸易有限公司和上海责溪实业有限公司承办，历时一个半月，将先后在上海西郊百联商业广场和上海

世纪联华、欧尚、家乐福、华东绿地、大润发等大型连锁商超系统100多个相关门店，分别举行启动仪式、东福现代水稻产业展示等5个现场互动活动。12月15日下午，在上海西郊百联商业广场，承办方举办了亲子课堂、儿童游戏、品尝试吃、吉林农家风情摄影展、东福现代水稻展示等活动，吸引了众多上海市民参与互动。

目前，上海联华大卖场等3个商超销售系统已经完成东福米业产品进驻店面162家，另外5个商超系统预计明年1月底再完成500余家。

遗失声明

上海市徐汇区鑫昊五金经营部，税号：360123198710120321，遗失增值税普通发票，丢失发票起始号码：10516724至10516800，共计丢失张数：77张，特此声明。

遗失声明

科瑞物业管理发展有限公司遗失增值税普通发票2张，代码：3101074320号码：28464996~28464997，声明作废。